

Как пензенцы относятся к брачному контракту

В Пензе брачные договоры приобрели популярность только в последние 5 лет, до этого же практически никто не стремился регулировать свои имущественные отношения в браке с помощью этого документа.

Причины такой непопулярности контрактов в нашем городе, как впрочем, и по России в целом, вполне логичны: это, прежде всего, правовая неграмотность населения, не знание сути брачного договора.

Так что же такое брачный контракт? Согласно ГК РФ это соглашение лиц собирающихся вступить в брак или лиц уже состоящих в браке – супругов. Иными словами заключить его можно совершенно разным людям: и тем, кто еще не вступил в брак, но собирается это сделать (в этом случае контракт вступает в силу при заключении брака), и молодоженам, и людям, живущим в браке уже не один год.

Это достаточно новое для России явление, и естественно, как все новое, оно вызывает массу подозрений, связанных с психологическим неприятием брачного договора. Находится масса людей, выступающих с критикой в отношении подобного документа, в основном это молодые супружеские пары, не так долго живущие вместе и еще не нажившие более менее ценной общей собственности. Вот что говорят по этому поводу супруги Рязанцевы Александра (20 лет) и Эдуард (22 года): «Мы никак не можем понять, как можно не успев завести семью, уже думать о разводе, делить деньги, имущество? Брачный контракт в принципе дело нужное, но нам это ни к чему, мы доверяем друг другу и надеемся никогда не будем ничего делить». А вот люди постарше несколько по другому относятся к возможности заключения брачного договора. Балыбердина Наталья (35 лет) и Егоров Владимир (36 лет): «Вместе мы уже 8 лет, и за это время успели купить квартиру, машину, то есть общая собственность имеется и достаточно ценная. Мы давно хотели заключить брачный контракт, в нем нас устраивают все положения, это не такая уж и бесполезная вещь». Несмотря на различные точки зрения, как бы там ни было, но брачный контракт из года в год набирает популярность в Пензе. Брачный контракт в России регулирует только имущественные отношения, поэтому, как показывает практика, его заключение имеет смысл только тогда, когда у людей собирающихся или уже вступивших в брак имеется свое имущество (квартира, машина) или капитал (счет в банке, ценные

бумаги). Стремление заключить данный документ говорит о желании людей решать все вопросы, возникающие в семейной жизни современным, цивилизованным образом.

Какие положения можно включить в договор? Как уже говорилось, брачный договор регулирует только имущественные отношения, т.е. отношения по поводу собственности и капитала. Конечно, в жизни не все решается с помощью денег, но с их помощью можно поощрять вещи, которые не имеют под собой как таковые никакой материальной основы. Что касается брачного договора, то эту мысль можно интерпретировать, сказав, что он способен включать в себя элементы неимущественных отношений, например, в случае рождения первого ребенка, муж должен будет выплатить жене «премиальные». Подобного рода контракт был заключен в Пензе 1,5 года назад. Михаил: «Мы с женой давно мечтали о ребенке. Когда родился наш Димка я был просто на седьмом небе от счастья. И в качестве подарка Лене решил поощрять ее небольшой суммой денег. Я ни в коем случае не хотел подкупать ее, и не считаю, что таким образом я как бы заплатил за нашего ребенка. Все было сделано от чистого сердца, и единственной целью этого поступка было доказать свою любовь, показать насколько для меня важна моя семья. По моему, моя жена этого заслуживает».

Комментарии по данному вопросу дал и.о. нотариуса Нотариальной палаты Пензенской области Терешков Евгений Владимирович:

- Скажите, в чем причина низкой популярности брачного контракта?

- Основная причина небольшого стремления заключать брачный контракт-это правовая неграмотность. Менталитет россиян не ушел далеко от советских времен, когда не было частной собственности и делить было просто нечего. Люди не до конца осознают, в чем именно суть брачных контрактов. И такое предвзятое отношение к этому документу - всего лишь пережиток прошлого. Но в последние лет 5-6 наметился заметный рост числа заключаемых брачных договоров.

- С чем, по-вашему мнению, это связано?

- Люди начинают понимать, что в заключение брачного договора нет ничего аморального. Наоборот, его заключение говорит о стремлении решать вопросы, возникающие в семейной жизни современным, цивилизованным путем. Эта тенденция говорит о повышении уровня правового образования у населения, что в свою очередь указывает на бурно протекающие процессы складывания гражданского общества.

- Как, по-вашему, брачный договор стоит заключать?

- Конечно, стоит! Это удобный, безопасный, а главное цивилизованный способ решения семейных проблем.

Следует знать, что:

- в России брачный договор регулирует только имущественные отношения;
- его можно изменить или расторгнуть в любое время по обоюдному согласию супругов;
- без нотариального удостоверения этот документ считается недействительным;
- односторонний отказ от исполнения условий брачного договора недопустим.

Брачный договор можно заключить по адресу:

г. Пенза, ул. Советская, 1 (здание БТИ, 2 этаж)

Телефон 56-34-63

Режим работы: с 9 до 17, в субботу с 9 до 14, перерыв с 13:00 до 14:00, выходной — понедельник.

При себе иметь:

1. Паспорт
2. Свидетельство о браке
3. Правоустанавливающие документы на имущество (квартира, транспорт и т.п.)

Государственная пошлина за заключение брачного контракта берется в соответствии с тарифами, установленными в налоговом кодексе РФ.